

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ КАК МОГЛИ! «ПС»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Газета выходит с января 1979 года.

9 мая 1990 года.

№ 51 (1759)

СРЕДА

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СОЗДАЕТСЯ КНИГА ПАМЯТИ

КАРТОЧКА УЧЕТА

воина-пурвчанина, погибшего в годы Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии и империалистической Японии.

Фамилия — Нодель
Имя — Марк
Отчество — Аронович.
Год рождения — 1910.
Партийность — (не установлена).

Где и когда призывался — Ямalo-Ненецкий окровенкомат, 20.08.1941 г.

Воинское звание — командир строительного взвода, гвардии лейтенант.

Документ (извещение, письмо) о гибели — погиб на фронте 22.09.1943 года, сопроводительное письмо Ямalo-Ненецкого окровенкомата от 17.02.1944 г., № 1702.

№ воинской части, полевая почта — 19211-Б ВХ — 1943 года.

Фамилия, имя, отчество, адрес родственников, или лиц, подтверждающих факт гибели — Пурвский отдел социального обеспечения 1941—1945 гг. (До войны М. А. Нодель работал в Таркосалинской семилетней школе директором). Жена — Нодель Анна Никитична получала с 20.08.1941 года пенсию.

Протокол № 22 § 13 от 10.10.1941 года.

Фамилия — Артев
Имя — Степан
Отчество — Андреевич.
Год рождения — 1913.
Партийность — (не установлена).

Где и когда призывался — Ямalo-Ненецкий окровенкомат, в 1941 году.

Воинское звание — рядовой.

Документ (извещение, письмо) о гибели — погиб 15 июля 1943 года, извещение в пенсионном деле Салехардского горсобеса Сибирской Артевой Нине Пантелеевне.

№ воинской части, полевая почта — (не установлены).

Фамилия, имя, отчество, адрес родственников, или лиц, подтверждающих факт гибели — архив Пурвского отдела социального обеспечения 1941—1945 годы. Пенсия на дочь Артеву Викторию Степановну назначена Пурвским райсоц 15.07.1943 года, протокол № 16 от 15.12.1943 года.

Кто заполнял карточку (ф., и., о., должность) Колесникова Евдокия Константиновна — член совета ветеранов войны и труда Пурвского района.

КРАСНОТАЛ

Его появление здесь, на Севере, было таким неожиданным, что я внутренне съежилась, а стояя всего-навсего куст краснотала. Он еще утопал в осенем снегу, но уже тянул соки и рдел на свету.

Я остановилась, как будто опять наткнулась на не видимую стенку. Рядом прошла машина, но состояние оцепенения не исчезло, а наоборот, сполхи перебрались от куста через оплывшие наметы снега — там дальше щетинились заросли краснотала и пламенелы. Я понимала, причиной были лежали мальчик и девочка. Мальчику — год или полтора, а девочка — наша

всему — яркое, до боли тора, а девочка — наша виска — солнце. Но раз ровесница — лет пяти. Я

В сорок пятый раз советский народ встречает скорбный и светлый праздник — День Победы. Победа досталась нам дорогой ценой, война унесла 20 миллионов жизней. Память об этом вечна. Бедствия и страдания, которые испытал наш народ, неизмеримы. Победу приближали, не считаясь с тяготами и лишениями, и стар, и млад, труженики тыла и фронтовики.

Сегодня, когда происходит переоценка прошлого, когда становятся известными и доступными для осмысления многие, неизвестные до этого страницы истории нашего государства, в том числе и Великой Отечественной войны, неизменным и неоспоримым остается подвиг советского солдата, прошедшего под огнем и пулями от Москвы до Берлина, первым

принявшим на себя смертельный удар.

В нашем районе проживает 26 участников Великой Отечественной войны. Многие из них продолжают трудиться. Рядом с ними живут и работают те, кто своим трудом в тылу приближал Победу, среди них родственники и вдовы погибших в боях за освобождение Родины от фашистов.

Сегодня, накануне одного из самых любимых народом праздников — Дня Победы, хочется пожелать всем участникам Великого сражения за независимость Отчизны здоровья, долголетия, семейного благополучия и побольше светлых, радостных дней в жизни.

РАЙКОМ КПСС. РАЙСПОЛКОМ.
РАЙОННЫЙ СОВЕТ ВETERANOV.

САМОЕ ДОРОГОЕ — ЭТО МИР

В школьном музее памяти готовились к встрече. Посреди стола, накрытого скатертью, возвышался роскошный торт — огромная корзина, наполненная искусно сделанными ягодами клубники. Попыхтел паром самовар, в лучах заходящего солнца поблескивал фарфор чайного сервиза. И на все это великолепие молчаливо смотрели глаза — глаза фронтозиков с пожелавших фотографий на стенах школьного музея.

Благоговейная тишина длилась недолго — взорвалась, возбужденными ребячьими голосами — хозяева дождались гостей. В этот памятный вечер ими стали бывшие фронтовики.

В центр усадили главного виновника торжества — Андрея Прокопьевича Шарикова. Господи, какую же долгую жизнь посчастливилось ему прожить, да не все только в той жизни было счастливым. 80 лет за плечами Андрея Прокопьевича. Он мог бы много рассказать, рассказов бы этих хватило на долгие дни. Но самым главным событием стала для него война, на всю оставшуюся жизнь вошедшая болью в сердце.

Его призвали в сорок первом на тяжкие три года

на той большой войне. На той большой войне каждый прожитый день становился целой жизнью. А для него, сугубо гражданского человека (до войны Андрей Прокопьевич заведовал автогаражом на цементном заводе в Красноярске) — и подавно. Вот и воевать ему пришлось на колесах — возил на своем грузовике боеприпасы на передовую. Война для него началась на Волоколамском шоссе под Москвой, потом была Полтава, бесконечные фронтовые дороги. Потом — уже в сорок четвертом — тяжелое ранение — угодил под бомбежку. Помнит, как подбросило машину, а его выбросило взрывной волной из кабинки...

Из госпиталя подался в Тарко-Сале — разыскивали и переманили товарищи. Здесь работал мастером моторного цеха в НРЭ. Оттуда и ушел на пенсию. Вот как все буднично и вроде просто-просто. Но не зря же говорят — человека красят не слова, а поступки. Для Андрея Прокопьевича самое дорогое на земле — это мир. Свидетельством тому — медаль Советского Фонда мира, которую Андрею Прокопьевичу торжественно вручили в школьном музее: не давно он перевел из своих сбережений в фонд



Советского Фонда мира
Л. ЛУЧНИКОВА.
А. П. Шариков.
Фото Ю. Иванова.

НА СНИМКЕ: актист

На этом война для меня не закончилась. Землянка на рубашках, а это пятна крови. С тех пор на ночь мы с мамой спускались в подвал, а отец караулил дом, ночуя в саду. А потом я нашла за шкафом гранату и автомат. И точно так же, как делал отец, по весил автомат через плечо. У меня не было ремня, и за пазухой, как у папы, граната не держалась. Я завернула ее в подол платья и отправилась к старой крепости. Я уже от шагала немало, когда вдруг оказалась высоко над дорогой, которая ходила ходуном. Я удивилась, почему папа играет мной, как погремушкой. Уже взрослой я поняла, как он тогда испугался.

И вот раз теленок отор

вался и побежал по лугу. Красивый и яркий, как цветок, он выбрыкивал ногами, а моя подружка серенький бутончиком в такой же серенькой косынке бултыхалась в траве. Наверно, она была быстрой девочкой. Я старалась догнать их, но на что-то наткнулась, какая-то невидимая сила уронила меня. А когда все-таки поднялась, там, где только что бежали девочка и теленок, вырос куст взрыва, и в нем, словно в зарослях краснотала, летала косынка. Она летала долго. Летала и не могла упасть на землю. Куст краснотала уже стал маленьким, а косынка все летала...

Л. Денисенко.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Для Николая Николаевича Савельева сегодня двойной праздник — День Победы и День рождения! Несмотря на то, что уже 72, ветеран продолжает трудиться, он хранитель по рядка в КСК «Геолог». Ныне Николай Николаевич отмечает праздник в кругу семьи, 45 лет назад он брал Рейхстаг.

Совет ветеранов и коллектив редакции газеты «Северный луч» поздравляют Вас, Николай Николаевич, с Днем рождения и Днем Победы! Желаем Вам крепкого здоровья и благополучия Вашей семьи.

ЕВДОКИЯ КОНСТАНТИНОВНА КОЛЕСНИКОВА — ОДНА ИЗ СТАРОЖИЛОВ НАШЕГО РАЙОНА, ПРОЖИВШАЯ В ТАРКО-САЛЕ ПОЧТИ ПОЛВЕКА НА ЕЕ БОГАТЫЙ ПАМЯТИ — ВСЯ ПОСЛЕВОЕННАЯ ИСТОРИЯ ПОСЕЛКА, СОБЫТИЯ, ДАТЫ И ИМЕНА, ЧТО ГРЕХА ТАИТЬ, ИХ МЫ ВСПОМИНАЕМ НЕЧАСТО, ВОТ И СТАРАЕТСЯ ЭТА НЕУТОМИМАЯ ЖЕНЩИНА, ЧЛЕН РАЙОННОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА, СОХРАНИТЬ И ДЛЯ НАС, И ДЛЯ ТЕХ, КТО ПРИДЕТ ПОСЛЕ НАС, БЛАГОДАРНУЮ ПАМЯТЬ.

СЕГОДНЯ, В ДЕНЬ ПОБЕДЫ, ПРЕДЛАГАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ ДВЕ ИСТОРИИ ЖИЗНИ, РАССКАЗАННЫЕ ЕВДОКИЕЙ КОНСТАНТИНОВНОЙ.

И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

В канун празднования 45-летия Победы советского народа над фашистской Германией мне хочется рассказать о тех, кто ушел на фронт из Пуровского района. Один из них Петр Герасимович Реховский, 1900 года рождения, русский, беспартийный, проживал с женой Прасковьей Дмитриевной Реховской в Тарко-Сале. Семья жила в землянке, построенной в 1937 году самим же Петром Герасимовичем. В семье было четверо детей: сын и три дочери. Сын Геннадий Петрович сейчас живет в селе Райгородка

Ворошиловградской области, дочери Галина Петровна и Раиса Петровна — в Тарко-Сале. Валентина Петрова — в Тюмени.

Землянка Реховских стояла на берегу реки Пур. Затем Петра Герасимовича и Прасковью Дмитриевну перевели работать на фабрику Вэнгапур. Прасковью Дмитриевну — пекарем, а Петра Герасимовича — рабочим. Раиса училась и жила вдали от родителей в школе-интернате.

Когда в 1941 году началась война, весть об этом горе обвешала всю страну. 25 июля 1942 года Петр

Герасимович получил повестку о мобилизации в РККА. Ему ее доставил специальный нарочный, выехавший в Вэнгапур на лодке-колдаке. Петр Герасимович, собрав всю семью в лодку, привез ее обратно в Тарко-Сале в ту же самую землянку. Раисе в то время было 11 лет, младшему Геннадию — три года.

Осталась Прасковья Дмитриевна с четырьмя детьми. Работала пекарем, была рабочей в столовой Пуровского рыбокомпа. Ей приходилось очень трудно. Дрова заготавливали на неводниках (большие такие лодки), привозили их на берег Пура. На берегу выгрузкали и перевозили к дому — все вручную, механизмы никакой и в помине не было.

Избушку весной топили талыми водами, зимой за носило снегом. Помогали члены семьи военнослужащих комсомольцы, соседи, откапывали входы в землянки от снега, пилили дрова. На детей Прасковью Дмитриевну получала от государства пособие.

На фронте Петр Герасимович 21 января 1943 года получил осколковое ранение. 26 октября того же года республиканской вра-

чебно-трудовой экспертизой комиссии г. Ижевска УАССР он был признан инвалидом второй группы. Вернулся солдат с войны искалеченный, без ноги, обреченный на сидячий труд. Но солдат есть солдат. Не сидел дома — устроился на работу лесником. А в праздничные и выходные дни он на протезе шел в клуб и играл на гармошке для жителей райцентра, устраивал им танцы, играл также в шахматы и для молодежи в клубе, причем всегда бесплатное. Местное коренное население и старожилы поселка до сих пор добром вспоминают гармониста — инвалида войны.

А время шло. Прибавились в семье еще дети — сын Саша, дочки Тамара и Лиза. В семье стало девять человек. Все были очень дружные, трудолюбивые. Семья имела свой огород, держала корову. Всем находилось дело — кто смотрел за младшими детьми, кто копался в огородах, кто косил сено для коровы...

На на здорово Петра Герасимовича сказались хо-

К 45-летию Великой Победы

лодные землянки, незаживающие раны. 4 марта 1949 года в семью Реховских пришло горе: умер их отец-кормилец. Похоронен солдат на старом кладбище в Тарко-Сале. Семерых детей пришлось разрастись. Прасковье Дмитриевне однажды от совета ветеранов войны и труда Пуровского района и от себя лично хочу поздравить всех родных Петра Герасимовича с 45-летием Великой Победы. Желаю им здоровья, успехов в работе, семейного благополучия и мирного неба!



МЕМОРИАЛ «ПИСКАРЕВСКОЕ КЛАДБИЩЕ» В ЛЕНИНГРАДЕ.

НЕ ПОДЛЕЖИТ ЗАБВЕНИЮ

Георгий Васильевич Спиридонов родился в 1904 году в деревне Митрофаново Дубровского района Тюменской области. До войны вместе с женой Анной Васильевной и тремя детьми жил в Тарко-Сале. Работали родители оба в Пуровской производственной мастерской при исполнкоме райсовета пильщиками стройматериалов.

25 июля 1942 года Георгий Васильевич Ямало-Ненецкий окраином призвал в ряды РККА. Осталась солдаткой Анна Васильевна. Ей в ту пору было 34 года, старшему сыну — 12 лет, младшей дочке — 4 года. Продолжала работать. Получала на детей из районного бюджета пенсию 150 рублей старыми деньгами. Жила, растяла детей, ждала мужа, ждала — когда кончится война. Но надежды солдатских жен не сбывались долг...

А 15 февраля 1945 года Георгий Васильевич получил на фронте ранение, в результате которого потерял несколько пальцев на обеих руках и вернулся домой инвалидом III группы. Трудовая рекомендация врачебно-трудовой экспертизы комиссии была такая: может выполнить работу без подъема большой тяжести.

Вот так, инвалидом, встретил день Победы Георгий Васильевич. Свежи были его раны, свежа боль, но надо было жить, растить детей. На одну ведь пенсию не проживешь. Пошел работать, несмотря на предписание врача, на тяжелый труд. Диву даешься, как он без всякой механизации, поперечной пилой, вручную заготавливал дрова для школы и госучреждения.

От совета ветеранов войны и труда и себя лично поздравляю с Победой всех родных Спиридонова Георгия Васильевича, желаю им счастья, успехов в работе, здоровья, мирного неба!

ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ

Неизвестный Нюрнберг

В год 45-летия Победы над фашистской Германией издательство «Юридическая литература» выпускает четвертый из восьми томов нового дополненного издания материалов Нюрнбергского процесса. Всю работу планируется завершить к 1992 году. О том, почему ученые вновь обращаются к этим историческим документам, рассказывает член авторской группы кандидат в естественных науках Юрий ЗОЯРЯ.

Сорок с лишним лет назад в Нюрнберге Международный военный трибунал осудил преступную деятельность главарей национал-социализма, сущность его идеологии и политики. Участники антигитлеровской коалиции договорились тогда издать материалы этого процесса, состоявшие из стенограмм, документов и справочной информации, — в общей сложности 42 тома, прошедших международную юридическую экспертизу. В США и Великобритании они были воспроизведены на английском и немецком языках и представлены общественности уже к 1948 году. Наша страна несколько запоздала, и только в конце пятидесятых в свет вышел семитомник, который не содержал никаких упоминаний о ряде принципиальных вопросов, обсуждавшихся в Нюрнберге. В сознании миллионов советских граждан, видимо, должна была формироваться убежденность, что «судебный процесс века» от начала до конца был сфокусирован только на пороках третьего рейха. Но ведь мир взаимозависим...

За работу по дополнению ученых из-за цензурных соображений материалов издательство «Юридическая литература» взялось пять лет назад. Правда, тогда еще многие документы, касающиеся расследований Международного военного трибунала, находились на закрытом хранении в спецфондах. А те немногие избранные исследователи, которым раньше было дозволено прикасаться к упрятанным в сейфы страны цзям, вряд ли помышляли об их скорой публикации.

Почему же в стране, которая по всеобщему признанию внесла решающий вклад в победу над фашизмом, полносодержание процесса в Нюрнберге было столь долго окружено завесой секретности и недоказанности?

Оказывается, в ходе судебного разбирательства над виднейшими нацистскими преступниками всплыли серьезные вопросы, которые привели к замешательству советских обвинителей и не могли не обеспокоить сталинское руководство. Например, к числу «неудобных» свидетельств относились немецкие документы, подтверждающие факты массовых репрессий в первом государстве рабочих и крестьян. Возникла так же проблема договора 1939 года между СССР и Германией и секретных приложений к нему.

Трибунал не признал предоставленные советской стороной материалы по Катынскому делу и не включил этот пункт в обвинительный приговор. Версия о том, что к расстрелу польских офицеров причастны эсэсовцы, не выглядела достаточно убедительно и не подтвердилась. Теперь очевидно, что замалчивание в нашей прессе и историографии той кровавой истории в

смоленском лесу нанесло вред дружбе между народами СССР и Польши...

Видимо, по мнению «отца всех народов», триумф страны-победительницы не должна была омрачить и прозвучавшая на трибуне цифра — четыре миллиона: столько советских солдат и офицеров, по данным германского командования, находились в немецком плена к январю 1942 года. Это почти соответствовало численности кадрового состава Красной Армии перед началом войны. В несколько ином свете позволяют взглянуть на наши неудачи и потери свидетельства подсудимых в Нюрнберге о неверных оценках советским командованием направления главного немецкого удара в 1941 и 1942 годах.

К сожалению, сейчас можно констатировать, что в нашей стране не был целиком предложен грантно-щательный анализ, которому на Нюрнбергском процессе подверглась идеология и политика национал-социалистов в период захвата ими власти. Так, в качестве доказательства обвинения фигурировала программа НСДАП, в которой под пунктом 25 выдвигалось требование «сильной централизованной государственной власти, не ограниченной» (разрядка моя). — Ю. З.) власти центрального политического парламента над всей империей и над всеми ее организациями...». Устав НСДАП требовал, чтобы в Германии существовали только те организации, которые верны принципам фюреризма и национал-социализма, входя в составной части в национал-социалистическое движение, сформированы им и находятся под его контролем. Все остальные общественные организации должны были либо подчиняться, либо бесследно исчезнуть.

Нюрнберг высветил и тот факт, что советские юристы оказались не готовы к ведению открытого состязательного разбирательства. Школа генерального прокурора А. Вышинского, которую многие из них прошли, не предусматривала таких случаев в судебной практике, когда защита выступает на разных правах с обвинением. Например, двое из помощников государственного обвинителя — М. Рагинский и Л. Шейнин участвовали в подготовке процесса по делу параллельного право-троцкистского блока, а последний, кроме того, расследовал дело об убийстве Кирова.

Правда не бывает несвоевременной. И хотя ее запоздалое возвращение — безусловное благо, с горечью приходится сознавать, что многих заблуждений, ведущих к недоверию междуциями государствами, можно было бы избежать гораздо раньше. Это относится и к сделанному в декабре прошлого года на Втором съезде народных депутатов СССР докладу А. Н. Яковлеву, председателя комиссии съезда по политической и правовой оценке советско-германского договора о ненападении 1939 года. Так обстоят дела, на мой взгляд, и с преданием гласности новых документов Нюрнбергского процесса. По этому обращению к источникам более чем сорокалетней давности вполне актуально, они могут дать дополнительную пищу для размышлений и научных исследований.

[АПН].

Май—месяц праздников

ФОТОРЕПОРТАЖ

Май — месяц праздников. Так выпало, что в нынешнем мае мы отмечаем сразу два великих события. Первого Мая исполнилось 100-летие со дня Международной солидарности трудаящихся, а 9 Мая — 45 лет как окончилась Великая Отечественная война. Эти два события стоят рядом, потому что помогла победить фашизм и Международная солидарность.

В мае пробуждается природа, это месяц ее

обновления. Но у него несколько печальный «взгляд», словно пронызывающий наше бытие минорным торжественным светом. В мае — День памяти павших, День поминовения, День светлой, чистой, щемящей грусти. Он — поэзия печали, поэзия воспоминаний.

И еще, каждый нюанс мая — это сопреживаение и волнение души. Май — месяц весны, месяц Великой Победы.



ФОТОРЕПОРТАЖ

ФОТОРЕПОРТАЖ



У нас в Тарко-Сале в этом году праздник 1 Мая не был таким торжественным, как в предыдущие годы. Не шли колонны демонстрантов с флагами и портретами членов Политбюро, но, по мнению таркосалинцев, празднично все таки удалось. На площади возле КСК «Геолог» и Дома культуры «Юбилейный» работники ОРСа и рыбкоопа предложили покупателям торты, шашлыки,

можно было на свежем воздухе попить чай. Директор КСК «Геолог» провел аукцион продажу товаров повышенного спроса. После этого были проведены различные спортивные игры, победители которых награждались ценностями по даркам.

На снимках: на аукционе; у кого сильнее мышцы на руках; на столе за призом.

Фото А. КОТОВА.



ФОТОРЕПОРТАЖ

ВЕСНА СБРОСИЛА ЗИМНЕЕ СНЕЖНОЕ ПОКРЫВАЛО, но остался в памяти юных парашютистов высокий КУПОЛ ХОЛОДНОГО НЕБА И ОЩУЩЕНИЕ ПОЛЕТА, С КОТОРЫМ ЧИЧО НЕ МОЖЕТ СРАВНИТЬ. ПРЫЖКИ С ПАРАШЮТОМ СТАЛИ НАСТОЯЩИМИ ПРАЗДНИКОМ ДЛЯ ТАРКОСАЛИНЦЕВ. ОНИ ПОСЯГНУЛИ НА ВЫСОТУ — ЭТО ПРЕКРАСНО!

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ КАК ПРЕДОХРАНИТЬ КВАРТИРУ ОТ КРАЖИ

Укрепите сами или с помощью жилищных или кооперативных служб входную дверь в квартиру. Позаботьтесь о надежности замка, установите дополнительное запорное устройство на входную дверь и постоянно им пользуйтесь. Оборудуйте входную дверь глазком и дверной цепочкой, всегда пользуйтесь ими.

Перепишите номера ваших телевизоров, магнитофонов, видео- и радиоаппаратуры, ценных бумаг и храните этот список. По возможности пометьте гравировкой или иным способом наиболее ценные, легко выносимые вещи в вашей квартире. Это поможет милиции быстрее обнаружить их в случае кражи.

Не оставляйте ключи от квартиры под ковриком, над электрощитком, в почтовом ящике или в других условных местах. При уходе из квартиры тщательно закрывайте все окна и обильно форточки. В случае вашего длительного отсутствия попросите соседей присмотреть за квартирой, регулярно вынимать корреспонденцию из почтового ящика. На время отпуска, получите удостоверение или, ес-

тье отъезда передайте самые ценные вещи на хранение родственникам или соседям.

Поставьте по возможности квартуру на охранную сигнализацию. Необходимую по этому вопросу информацию вы можете получить у участкового инспектора или в отделении милиции.

Если вы потеряли ключи от квартиры, немедленно сповестите об этом своих домашних и соседей, как можно скорее смените замки на дверях. Не рекомендуется прикреплять ключам от квартиры никаких предметов, позволяющих определить их владельцев. Не исключается также, что ключи похищены преднамеренно.

Постоянно поддерживайте хорошее освещение в коридоре и на лестничной площадке перед входной дверью.

Если посетитель вам неизвестен или представляется работником службы, которую вы не вызывали, не спешите открывать дверь, а если открыли, не снимайте сразу дверную цепочку, проверьте его служебное удостоверение или, ес-

ли есть телефон, позвоните в организацию, которую он представляет. В случае сомнения попросите зайти в другое время, обратитесь к соседям, вызовите милицию. Знайте, что преступники часто проверяют наличие хозяев в квартире, звоня в дверь, и задавая какие-нибудь вопросы. Сообщайте в милицию о всех подозрительных визитерах, о незнакомых вам людях, выносящих из подъезда вещи. Постарайтесь запомнить признаки таких людей, номер их машины.

Решительно отказывайтесь от предложений незнакомых лиц погадать вам в вашей квартире, заговорить от болезней, просьбы перепеленать ребенка, напиться воды. Такие способы проникновения часто заканчиваются разбойным нападением, кражей ценных вещей и денег. Немедленно сообщите о таких людях в милицию.

Отдел внутренних дел Пуревского района

Над выпуском работали:
линотипист В. Алексеева,
метранпаж Н. Николаева,
печатник А. Гайсина,
корректор Л. Конева.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пуревская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 835. Тираж 4288.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ ФОРМАТ А-3.